

從所羅門群島“中所簽訂警務協議”所引發風波 看全球政治生態大轉折、大變局

前言

南太平洋所羅門群島最近因社會發生嚴重騷亂，造成社會民生財產損失嚴重，在這種情況下，所羅門政府主動求助於中國駐所羅門大使館，希望中方支持安排中國民間安保公司幫助他們國家的治安工作，因此中所簽訂的警務合作協議引發了多個國家的焦慮情緒。

中國森田企業集團公司為了中所兩國的建交，前期做了大量工作和貢獻。曾經和所羅門政府各個省簽署了一系列投資開發項目備忘錄，其中包括農業、林業、漁業、衛星發射、安保、機場建設和港口碼頭的發展方案(但因新冠疫情嚴重影響了這些項目的推行)。而中國森田企業集團公司開展全球“一帶一路”安保的業務，是為“一帶一路”的中方及當地企業提供安保業務。因此中所兩國所簽訂的警務協議是中所建交前所方和中國森田企業集團公司簽署的一系列備忘錄內的具體業務協議。

此前，所羅門群島總理梅納西·索加瓦雷已經保證過中國不會在該國境內建立“軍事基地”，並批評西方國家對於這份安全協議的批評和惡意揣測是“侮辱性”的。中方指出中所之所以要簽署警務合作協議，原因是2021年11月，所羅門群島首都霍尼亞拉爆發騷亂，造成巨大經濟損失和嚴重社會恐慌。

其實回過頭通讀兩國簽署的協議可以發現：不干涉內政原則是中國外交政策的基石，中國願意在一個中國原則的基礎上同所羅門各個政黨派別開展友好交流合作；同時，簽署警務合作協議是中方應所羅門群島政府請求，經雙方平等協商確定的，太平洋各個島國都是主權國家，這一地區不應是任何人的“後院”，不是大國角力的競技場，而應當是國際合作的大舞台。

有些國家散佈謠言，煽動所羅門群島國內局勢，甚至威脅要入侵所羅門群島、推翻所羅門群島政府，是誰在維護所羅門群島穩定、誰企圖傳播緊張，一目了然。中方希望有關國家摒棄意識形態偏見，多做實事，而不是以力欺人。對於建立軍事基地一事，中方予以了直截了當的否定回應。

據澳大利亞ABC新聞4月5日報導，美國和澳大利亞兩國已經開始揣測中所此次簽署安全協議，除了協議之外是否還存有“秘密安排”。美國太平洋艦隊司令塞繆爾·帕帕羅表示，如果中國在距離澳大利亞昆士蘭海岸不足2000公里的太平洋國家建立海軍基地，將會改變澳大利亞在軍事上的考量。帕帕羅認為，中國正在觀察俄烏衝突，並且試

圖從中吸取經驗教訓，為未來解放台灣完成國家統一做準備。在這種情況下，太平洋地區發生軍事衝突的可能性正在變得越來越大，因此澳大利亞必須採取“現實主義”的態度來對待中國，在衝突隨時可能發生的情況下，隨時準備與美國一起同中國打仗。

美國人對於中國的惡意揣測倒不是讓人感到意外，以己度人是一件十分常見的事，特別是對於在過去幾百年里通過種族滅絕和殘酷剝削來完成原始積累的西方國家來說更是如此。

一、中美“心戰”、“冷戰”序幕已拉開

目前，中美之間最大的分歧和衝突，並不在於意識形態，不是人權民主，而是國家實力與地位，更本質地說是國家利益！

美國圍堵中國，遏制中國發展，更對中國發動了貿易戰、科技戰、金融戰，全面打擊中國，在全球鼓動反華，深刻揭示了中美今天博弈的深層次國際大背景以及面臨嚴峻形勢。

在美國極右分子眼中，美國現在的實際敵人和潛在敵人是宗教驅動的伊斯蘭教旨極端分子，和完全非意識形態的中國民族主義。剷除激進的伊斯蘭主義，同時遏制中華人民共和國，即阻止它再興起成為強國，這是他們核心鬥爭思想的主軸。中美“心戰”的序幕已拉開！

美國政權的本質，骨子裡對中國的敵視，對中國的遏制，不論政府怎樣輪替，是共和黨或民主黨執政，都是一樣的，背後的老闆都是“軍工複合體”和“共濟會”。美國是中國的天敵，是命定的宿敵，因為中國與美國都是地球的大國，一個人口超越美國、英國、法國、德國、澳大利亞、加拿大、新西蘭總和的中國，成為超級大國，是美國所不喜歡的。要讓美國人接受一個十四億人口的國家過著與他們一樣高素質的生活方式是困難的，特別是美國現在沒有像林肯、羅斯福這樣偉大的、高瞻遠矚的政治家。

二、中國國力大躍進，挑戰到美國霸權

目前國際政治生態形勢紛亂，俄羅斯軍事行動進入烏克蘭，引發美俄、俄歐關係緊張，連串國際政治生態突變使世界政局引起震撼，世界新的



(中國森田企業集團公司管理高層與所羅門政要合照)

冷戰拉開了序幕！美國將俄羅斯推向中國，中國黃金發展30年的機遇再次到來，為中國未來國運100年成為全球超級大國奠定了豐厚的基石。

誠然，今日中國國力大躍進，挑戰了美國的霸權，美國已錯過了打壓遏制中國的時機。

中國發展模式已經在美國式資本主義和西式民主社會主義體制以外，開創出第三條道路——中國特色的社會主義體制，全國經濟市場化、資本化的綜合發展體制。這一特殊政治體制的優勢，徹底將土地和工業資本公有化，成為中國近40年快速發展的基礎，也是中國基礎建設極其發達的要素。這是其他國家沒有辦法模仿、難以復制的。

中國建設了總動員能力特別強的現代國家體制，這個體制在中國歷史上從來沒有出現過，其總動員能力，進入到社會最基層。特別是中國還建立了非常時期的國家意識(愛國主義)，可以將社會上多數人的意志力凝聚在最需要優先發展的目標上，中國的愛國主義意識之總動員、傾國之力是勢不可擋的。

中國的社會體制，中國一黨執政，建立中國特色的社會主義體制，以行政指導的政治體制，實行“國家資本主義經濟”，生產力長足增長，其總動員的能力是可怕的，效率是奇高的，改革開放只用40年，超越了從1840年(鴉片戰爭)至今的發展。即是說，用行政指導的政治體制，集傾國之力發展“中國特色社會主義”(“國家資本主義”)的經濟，以資本主義為市場經濟工具，使國家財富大躍進式累積成了世界最大的債權國，中國成為了世界最大的生產鏈，中國成了世界的工廠。

中國加入世貿，參與經濟全球化的深度和廣度，世界GDP僅次於美國成為世界第二，中國執政黨——共產黨取得豐碩的成果。中國執政黨——中國共產黨其傳統是優秀的，上溯到秦朝的陳勝、吳廣；東漢的黃巾軍張角；唐朝的黃巢；明朝的李自成；清朝的太平天國；甚至是中國國民

黨，中國共產黨的綜合素質都比他們優秀。他們的第一代如李大釗、陳獨秀都是當時社會的既得利益者，但他們為了民族的前途，為了信仰，組織了中國共產黨，頭也可以不要；第二代抗日救國前仆後繼，中國共產黨能吸納中華民族當時的精英如毛澤東、周恩來等貢獻一生之精力，他們贏得了民心，取得了天下。

誠然，共和國建國最初30年發展，基於當時特殊政治生態環境(東西方政治冷戰)，及核心層峰管治路線鬥爭的犯錯(文化大革命)，國家生產力急速滑落，國民衣食都成問題。但他們如鳳凰涅槃，經歷30多年的努力，實行改革開放政策，從一個閉關自守的國家，蛻變而成為一個現代化國家！將一個農業國家蛻變而成為一個工商業國家！成為全球最大製造業大國！與全球130個國家的貿易都是首位！

用中國特色社會主義的統一思想和行政指導去推行資本主義的自由市場經濟，從政治掛帥轉為經濟掛帥，構成傾國發展經濟的力量，抓住全球化的機遇，不斷融入經濟全球化的進程，GDP每年以7%—11%的增長，是其他國家望塵莫及未能追趕得上的，國際經濟學家估計這勢頭可延續四、五十年。

中國以資本主義市場經濟為工具，使國營的、私營的企業資產上市增值，使國家財富，私人財富大躍進式累積，中國成了世界目前外匯戰略儲備最豐富的國家；中國的富豪人數全球第二；全球旅客退稅連續六年佔首位；在地球的歷史上從沒有如此多的基礎建設如高速公路、高鐵、高樓大廈似中國一般建立；中國經濟高速成長成為世界經濟的火車頭！可以說，千年來中國從來沒有這樣富過。中國的農民不要交公糧、不用交稅！這是幾千年來所沒有的事。中國真正從農村時代進入城市時代，從古典社會進入現代化社會。無可否認，在歷史的長河中，中國的執政黨——中國共產黨在近代中國寫下了光輝驕人的一頁！誠然，中國

豐厚的人力資源也是取得今日成就的主要因素之一。三、普京揮軍進入烏克蘭，是精心佈局的大棋局——世界“G2”的格局出現。當前世界的政治生態發展越來越高昂，從阿富汗、伊拉克、利比亞、敘利亞之戰的特色，充滿了偽善和權力的算計，拉起了“人權”比“國家主權”更重要的臉譜。歷來為世界的穩定，民族自決的國家主權，神聖不可侵犯的國際社會共識，已受到挑戰。當前，決定一場戰爭，比冷戰時期更容易。現代的新帝國主義已經壟斷了一切，不只壟斷經濟與武力，甚至壟斷了全世界的理由(話語權)，對世界形成了完全的支配。

普京以橫空出世之勢揮軍入烏克蘭，是向來由美國所慣用的霸權手段的打破，是一精心佈局的大棋局，更深層的目的是通過軍事行動顛覆冷戰後形成的美國單極霸權主導的國際秩序，確立國際化的秩序，將標識著一個時代的結束。普京將俄羅斯定位為全世界根本性變革的推動者，俄羅斯是這一改變的關鍵一極。

就目前國際政治生態的演變漸趨合縱連橫的態勢，以謀求破局，突破新帝國主義者之遏制、制裁的反制，建立世界新的大格局，必須以大智慧、大謀略、大手筆、大氣魄確立新的戰略方案佈局，以創造促成新的時機，建立新的秩序。而東北亞局勢突破，是世界大格局建立的基礎。天道無常，其中有軌：

1. 北方四島主權俄羅斯歸還日本；日本是全球第三大經濟體，是美國亞太地區最重要的盟國，俄羅斯若將北方四島主權歸還日本，日美的關係將會動搖，即使日本中立，也極具戰略性。要建立世界新的大格局，相信普京和他的團隊有推行此戰略性佈局的大智慧；

2. 南北韓和統：朝鮮領導人年青，政治智慧睿智，就目前天下大亂是朝鮮向南韓提出和推行和統最佳時刻，也是佈局國家統一、主權回歸大謀略最好時機；

3. 台灣和統是中國的願景；在時機成熟時刻，也就不只是10多架飛機繞道飛行，而是1萬—5萬架掛彈的“蜂群”式無人機在台灣上空飛越。統一是中國執政黨的歷史任務，同樣是中華民族全族人的願景。和統，可突顯兩

岸主政者大手筆、大氣魄；

台灣、南北韓和統，日本拿回北方四島，屆時中國、俄羅斯、印度、日本、南北韓、東盟十國，中亞，中東聯合成立“亞元”、“亞盟”，世界政治經濟確立新的形勢，那麼，前美國國務卿布熱津斯基所提倡的“G2”戰略格局的中美和平關係將會實現。一個共榮、共利、持久的“G2”中美和平關係，這才是中美兩國人民的核心利益，是世界所需要的新秩序、大格局。

究其實，中國在世界舞台上的作為，並沒有表現出謀取強勢的訴求，誠然，中國近年的聲音在世界上確實更加自信，是在承擔一個大國的國際責任。

白宮不要低估了現屆中國政府知青出身的領導人的執政意志力和才華。中國知青在他們的青春時代，不是經受鍛鍊或者磨練，而是經受罕見的寶貴的人生熬煉！局外人難以想像。大苦大難成就人才，他們具有迎接並戰勝內外挑戰的堅強個人意志力和智慧。

他們構建世界大格局的宏圖，其意義在於多元、立體、開放、公平、互聯互通共同發展的宏觀戰略，“人類命運共同體”、“共同富裕”是要旨。

美國前國務卿賴斯在2014年4月7日於華盛頓一所學校演講時說：“美中關係正值關鍵時刻，兩國領導人都意識到應抓住機會，中美雙方比以往更需要對方，中美關係必須更成熟，美國也有機會與中國發展重新定義21世紀圖景的強有力夥伴關係。中美社會聯繫日益緊密，美方應接受中國發展的現狀，並相應調整對發展中美關係的妥善投資。中國正推動新一輪的經濟改革，其成功將有益於全球經濟健康發展。美國是世界上不可或缺的國家，但是在這個世界上，不可或缺並不意味著單獨行動，美國需要國際夥伴，美國和中國有機會打造出強大的伙伴關係，這一關係將重新定義21世紀的全球格局！”

美國前國務卿基辛格說：“中美兩國必須和平共存，否則中美兩國軍事科技過於先進，一旦發生衝突的話，可能毀滅我們文明存在的根基。”曾任哈佛大學校長的薩默斯也說：“中美合作不是選擇，而是命運。”

誠然，在21世紀的今日，我們的族群應該要有戰略意識及正確的世界觀，對西方政治上層結構有真正的認識，對目前國際政治生態有所了解。在漫長的人生中，居安思危是有必要的，為人處事要有危機感。

怎樣做到“上策伐謀”，“謀萬世太平之勢”，這也是我中華民族今後最重要的課題。——葉輕塵(評論員)

棉兰可爱家庭慈善团举行分发建材及放生活动



在孤儿院分发建筑材料后合照

【本报讯】2022年4月10日(周日)，棉兰可爱家庭慈善团及赞助者 Beautiful Miss Line Dance by Hui Chin Fu Dancing Club、Ana Sui Dance Club，于 Panti Asu-

han Mulia Kasih Dirvansah Anak Indonesia (孤儿院)分发建筑材料，共计 30,888,200 盾。又于中午在民礼市 BUDDHA PADUMA 庙后方河流，举行放生仪式。所

放生的众生如鳗鱼、金魚苗子、鯰魚苗子、鳖、龟、昆虫等。随后再到民礼老人院(PANTI JOMPO HISOSU)分发日用品和日需物品。(国强报导)



在民礼市BUDDHA PADUMA庙合照



于民礼HISOSU老人院合照